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necessità dell 'Amministrazione, ma si t ra t t a di 
deliberare quali saranno le conveninze della 
Amministrazione e della carriera da qui a 7, 
a 8, a 10 anni . Ed è tanto vero che il sistema 
proposto dall'onorevole Alessio è clSScll dispu-
tabile, clie abbiamo visto il collega Luzzatto 
proporre invece u n aumento non nei posti di 
ufficiale d'ordine, ma nei posti* di archivista. 
Teda adunque la Camera come, date anclie que-
ste dispense, sia meglio r imet terci all 'apprez-
zamento dell' Amministrazione la quale ha 
maggiori elementi per valutare la convenienza 
dell 'una piuttosto che dell 'al tra soluzione. (.Be-
nissimo /). 

P R E S I D E N T E . Che cosa desidera, onore-
vole Alessio? 

ALESSIO. U n a parola sola : mi permetto 
osservare all'onorevole relatore che il criterio 
da cui part iva il collega Luzzatto è assoluta-
mente diverso. Egl i voleva aumentare la spesa, 
io invece con un concetto diverso rispondo al-
l'onorevole Massimini che, allorquando l 'Am-
ministrazione centrale delle finanze vorrà col-
locare questi ufficiali d 'ordine, essa troverà 
precisamente dinanzi a se quella graduator ia 
che oggi votiamo, perchè gli ufficiali d 'ordine 
saranno 110 nella seconda categoria e 107 nella 
terza e nella quarta, e quindi soltanto secondo 
questo ordine prestabilito si potranno avvan-
taggiare senza tener conto di u n criterio molto 
più uti le per gli ufficiali d'ordine, quello di 
assicurare ad essi la possibilità di una pronta 
promozione di stipendio quale deriverebbe dal-
la modificazione da me proposta. 

Siccome questa modificazione non porta 
nessun onere al bilancio, così credo che il 
Governo potrebbe accettarla. 

Presentazione di un disegno di legge. 
P R E S I D E N T E . L'onorevole ministro della 

pubblica istruzione ha facoltà di presentare un 
disegno di legge. 

ORLANDO, ministro della pubblica istru-

zione. Mi onoro di presentare alla Camera un 
disegno di legge portante provvedimenti per 
le scuole e pei maestri elementari . (Approva-

zioni -— Commenti). 

P R E S I D E N T E . Do atto all'onorevole mi-
nistro della presentazione di questo disegno di 
legge, che SclXcl s tampato e distribuito. 
Si riprende la discussione del disegno di legge 

sugli Organiti del personale finanziario. 
M A J O R A N A , sotto-segretario di Stato pel-

le -finanze. Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Pa r l i pure. 
MAJORANA, sotto-segretario di Stato per 

le finanze. Una sola parola per pregare an-

che io 1' onorevole Alessio di non insistere 
nel suo emendamento. Nella sostanza siamo 
d'accordo. La destinazione di questa som-
ma è tu t ta a vantaggio della classe. L ' im-
piego non è immediato : è graduale, per un 
tempo non bene determinabile : i criteri di di-
stribuzione non sono improvvisabili, da un mo-
mento all'altro. Abbia egli pure quella fiducia 
che la Giunta del bilancio, custode del bilancio 
stesso, ha dimostrato verso l 'amministrazione. 
Ripeto : lo scopo è lo stesso. L'onorevole Alessio 
vuole determinare quello che oggi la stessa 
amministrazione non è in grado di fare. Ono-
revole Alessio, per poco che Ella voglia riflet-
terci su, sono sicuro che non insisterà nel suo 
emendamento. 

ALESSIO. Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Parli pure. 
ALESSIO. Sono sicuro che il Governo non 

accetta il mio emendamento, e quindi, in queste 
condizioni lo ritiro. 

P R E S I D E N T E . Pongo a par t i to l'articolo. 
(E* approvato). 

Art. 4. 
Dal 1° gennaio 1904, è elevato dall 'uno al 

due e un quarto per cento il contributo an-
nuale che l 'Amministrazione del Fondo per il 
culto corrisponde al Tesòro dello Stato, sulla 
riscossione delle proprie rendite amministrate 
dai contabili demaniali. 

(E' approvato). 

Art . 5. 
Nello stato di previsione della spesa del 

Ministero delle finanze e in quello dell 'entrata, 
per l'esercizio 1903-904, saranno portate le va-
riazioni stabilite dalla nota annessa alla pre-
sente legge ». 

(E' approvato). 

Art . 6. 
Con regolamenti , da - emanarsi sentito il 

Consiglio di Stato, saranno stabilite le norme 
per il collocamento in ruolo degli scrivani 
straordinari ; per la trasformazione delle Con-
servatorie delle ipoteche di quar ta classe in 
uffici r iuni t i del registro e delle ipoteche ; per 
la nomina e le promozioni dei conservatori; 
per le spese d'ufficio delle conservatorie ; per la 
graduazione degli aggi spettanti ai distribu-
tori secondarii della carta bollata, e la eroga-
zione delle corrispondenti economie a benefìcio 
del personale sussidiario degli uffici esecutivi 
demaniali ; e infine, tu t te le altre norme e di-
sposizioni occorrenti per la attuazione degli 
organici ». 

P R E S I D E N T E . Su quest'articolo è iscritto 
a parlare l 'onorevole Mantica. 

MANTICA. Benché iscritto a parlare nell 


